
 
Protokół z posiedzenia  

Komisji Finansów w dniu 19 marca 2026 r. 
Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej, ul. Świerkowa 1 

 
 
Obecni członkowie Komisji Finansów (KF): 
- Wojciech Żółtowski - Przewodniczący Komisji, 
- Agata Brzozowska-Kempf, 
- Bożena Górczyńska, 
- Dąbrówka Smolny, 
- Anna Olejniczak-Siara. 
 
W posiedzeniu udział wzięli także: 
- Zastępca Burmistrza Miasta Mirosław Wilusz, 
- Skarbnik Miasta Beata Bała. 
 
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

O godzinie 17.30 Przewodniczący KF otworzył posiedzenie KF, stwierdził kworum (obecnych 5 
członków KF) i przekazał informacje o ochronie danych osobowych.  

II. Przedstawienie porządku posiedzenia 
 
Przewodniczący KF przedstawił program posiedzenia.  
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
II.  Przedstawienie porządku posiedzenia. 
III. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji. 
IV. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040, 
2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 rok. 
V. Zamknięcie posiedzenia. 
Uwag nie zgłoszono. 
 
III. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji 
 
Przewodniczący KF poddał pod głosowanie projekt protokołu z posiedzenia Komisji, które 
odbyło się 9 grudnia 2025 r.  
KF przyjęła protokół jednogłośnie (5 głosów za). 
 
Przewodniczący KF poddał pod głosowanie projekt protokołu z posiedzenia Komisji, które 
odbyło się 18 grudnia 2025 r.  
KF przyjęła protokół jednogłośnie (5 głosów za). 
 
 
 
 



III. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
1)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej (WPF) na lata 2026-2040  
2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 rok 

 
Przewodniczący KF poinformował, że radni wystosowali do Urzędu Miasta pytania dotyczące 
zaproponowanych do wprowadzenia w uchwałach zmian, a następnie poprosił Panią Skarbnik 
o ogólne przedstawienie obu projektów uchwał. 
Skarbnik Miasta B. Bała poinformowała, że zmiany w budżecie miasta spowodowane są 
głównie realizacją nowego zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ulicy Szpaków w 
Podkowie Leśnej”. Na ten cel miasto planuje wydać kwotę 3.220.000,00 zł. W związku z tym, 
że na chwilę obecną nie możemy wprowadzić do budżetu dodatkowych środków na to zadanie, 
to Regionalna Izba Obrachunkowa zasugerowała, że można na ten cel „pożyczyć” środki z 
innych zadań, jeśli gdzieś nie mamy podpisanej umowy. Idąc za tym proponujemy pożyczyć 
środki z zadania „Modernizacja sieci kanalizacyjnej na terenie miasta Podkowa Leśna” w 
kwocie 250.000,00 zł. Poza tymi „pożyczanymi” środkami, dzięki korzystnie podpisanym 
umowom na realizację trzech zadań inwestycyjnych mamy wolne środki, które możemy 
przenieść na przebudowę ul. Szpaków. Są to: 
- „Przebudowa ciągu ulicy Kwiatowej i ulicy Paproci w Podkowie Leśnej” – wolne środki w 
wysokości 210.000,00 zł, 
 - „Przebudowa drogi gminnej ul. Głównej i ul. Sarniej w Podkowie Leśnej - etap II ul. Sarnia” - 
wolne środki w kwocie 400.000,00 zł, 
- „Przebudowa drogi gminnej ul. Głównej i ul. Sarniej w Podkowie Leśnej - etap III ul. Główna 
od ul. Sarniej do ul. Wiewiórek” - kwota 580.000,00 zł. 
Ponadto na zadaniu inwestycyjnym pn. „Zakup i montaż klimatyzacji w budynku Urzędu Miasta 
Podkowa Leśna” zmniejsza się plan wydatków o kwotę 80.000,00 zł - zadanie to udało się w 
całości zrealizować w 2025 r. za mniejszą kwotę i niewykorzystane środki można przenieść na 
realizację przebudowy ul. Szpaków. Natomiast z zadania inwestycyjnego pn. „Budowa i 
przebudowa ulic na terenie miasta Podkowa Leśna” – to środki ogólnie zarezerwowane na 
drogi - można wyodrębnić ul. Szpaków i przenieść na jej przebudowę kwotę 1.700.000,00 zł.  
 
Przewodniczący KF powiedział, że rozumie, że cała kwota przeznaczona na przebudowę  
ul. Szpaków musi być pokryta z naszego budżetu, a związku z tym, że mamy przyznane 
dofinansowanie na ten cel, to potem miasto otrzyma zwrot tych środków. Przewodniczący KF 
poprosił o przedstawienie, jak będzie to dofinansowanie wyglądać. 
Zastępca Burmistrz M. Wilusz poinformował, że w tej chwili u Marszałka kompletowane są 
dokumenty dla wszystkich jednostek samorządu terytorialnego, które dofinansowanie z tego 
programu otrzymały. Gdy otrzymamy naszą pulę środków, to od razu będziemy mogli zwolnić 
nasze środki budżetowe. Dofinansowanie wynosi 50% wartości zadania. W przeszłości bywało, 
że środki te były zwracane gminom dopiero, gdy znany był realny koszt zadania, tzn. po 
rozstrzygnięciu przetargu. Przetarg ten zostanie wkrótce ogłoszony, bo chcemy jak najszybciej 
zwolnić nasze środki. Jeśli chodzi o środki w kwocie 250.000,00 zł pożyczone z zadania 
„Modernizacja sieci kanalizacyjnej”, to w budżecie była na ten cel zarezerwowana kwota 
500.000,00 zł. To środki przeznaczone na remont przepompowni ścieków. Pozostała w tej 
chwili w budżecie na ten cel kwota (250.000,00 zł) pozwala już rozpocząć prace remontowe. 
Prace te będą kontynuowane w drugiej połowie roku, gdy reszta środków wróci do budżetu.  
Radna D. Smolny dopytała o kwestię pożyczenia z budżetu miasta środków i ich późniejszego 
zwrotu. Radna rozumie, że środki zdejmowane z poszczególnych zadań, po otrzymaniu 
dofinansowania wrócą na te projekty, które mają być zrealizowane. 



Pani Skarbnik wyjaśniła, że środki pożyczamy tylko z zadania „Modernizacja sieci 
kanalizacyjnej”. Na pozostałe ww. wymienione zadania mamy już podpisane umowy i 
pozostały wolne środki, które możemy wykorzystać na przebudowę ul. Szpaków. 
Zastępca Burmistrza dodał, że mamy już podpisane umowy na ul. Kwiatową, Sarnią oraz 
Główną i zostały wolne środki. Zakładaliśmy, że na te zadania wydamy znacznie większą kwotę. 
Jest teraz dobry czas na prowadzenie inwestycji drogowych, ponieważ stawki są dużo poniżej 
sporządzonych wcześniej kosztorysów. Środki na ul. Szpaków pożyczamy więc tylko z 
modernizacji przepompowni ścieków. 
 
Pani Skarbnik podkreśliła, że nie jest zagrożona realizacja zadania pn. „Budowa infrastruktury 
drogowej w celu poprawy bezpieczeństwa w mieście” (m.in. spowalniacze) – w budżecie 
pozostaje na ten cel kwota 300.000,00 zł. 
Zastępca Burmistrza dodał, że czekamy już na ostatnie dokumenty z Powiatu i będziemy 
ogłaszać ten przetarg. 
 
Przedstawiając kolejne zmiany w budżecie miasta Pani Skarbnik przekazała, że wprowadza się 
także plan wydatków w kwocie 250.997,10 zł w celu dokonania zwrotu niewykorzystanych 
środków otrzymanych z Funduszu Pomocy w latach 2022-2025, przeznaczonych na realizację 
dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad 
dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Teraz następuje całkowite rozliczenie tych 
środków. Środki były na wyodrębnionym rachunku bankowym. Nie były wydatkowane w 
szkole. Zgodnie z przepisami niewykorzystane środki należy wprowadzić do budżetu i zwrócić 
do 31 marca 2026 r. 
 
Wobec braku innych pytań dot. zmian w budżecie miasta, Skarbnik Miasta omówiła zmiany 
proponowane do wprowadzenia w WPF. Wyjaśniła, że to odzwierciedlenie zmian 
wprowadzanych w budżecie miasta i dotyczy głównie inwestycji. W związku z rozstrzygnięciem 
postępowań i podpisaniem umów na realizację trzech zadań, zasadne jest zmniejszenie 
wydatków w 2026 roku. Są to: 
- „Przebudowa drogi gminnej ulicy Głównej i ulicy Sarniej w Podkowie Leśnej - etap II  
ul. Sarnia” - zmniejsza się limit planowanych wydatków w 2026 roku o kwotę 400.000,00 zł, 
łączne nakłady finansowe wynoszą 900.000,00 zł, 
- „Przebudowa drogi gminnej ulicy Głównej i ulicy Sarniej w Podkowie Leśnej - etap III od ul. 
Sarniej do ul. Wiewiórek” - zmniejsza się limit planowanych wydatków w 2026 roku o kwotę 
580.000,00 zł, łączne nakłady finansowe wynoszą 720.000,00 zł, 
- „Przebudowa ciągu ulicy Kwiatowej i ulicy Paproci w Podkowie Leśnej” - zmniejsza się limit 
planowanych wydatków w 2026 roku o kwotę 210.000,00 zł, łączne nakłady finansowe 
wynoszą 790.000,00 zł.  
 
Wobec braku innych pytań Przewodniczący KF poddał pod głosowanie w pierwszej kolejności 
opiniowanie projektu uchwały ws. zmian w WPF, a następnie opiniowanie projektu uchwały 
ws. zmian w budżecie miasta. KF zaopiniowała oba projekty uchwał pozytywnie jednogłośnie 
(po 5 głosów za). 
 
 

 

 

 



IV. Zamknięcie posiedzenia 

O godzinie 17.44 Przewodniczący KF zamknął posiedzenie KF. 

 

 

Protokół sporządziła Beata Krupa 

 
Przewodniczący  

  Komisji  Finansów  
/-/ 

Wojciech Żółtowski 

 
 


